

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:
Égész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
 Egyes szám ára 5 kr.

Főszerkesztő és laptulajdonos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
 Szerkesztőség: **Simor-utca 39.**
 Kiadóhivatal: **Szammer Imre könyvnyomdája.**

Közgyűlés a városnál.

Székesfejérvár szab. kir. város törvényhatósága ma délelőtt 10 órakor tartotta rendes havi közgyűlését *Fiáth Pál* báró főispán elnöke alatt. A napirenden levő választások iránti érdeklődés a közgyűlési termet zsúfolásig megtöltötte; nagy számmal jelentek meg a bizottsági tagok, valamint az érdeklődő közönség is.

A főispán megnyitja a gyűlést. A legközelebbi rendes közgyűlés napjára január 30-át tűzik ki, január 5-én azonban rendkívüli közgyűlést tartanak.

Marschal Nándor interpellációt nyújt be, melyben kéri a polgármester intézkedését a nyári szárazság folytán beállott víz, ezáltal a jéghiányt illetőleg.

Havranek József, mivel a dolog rögtön intézkedést kíván, felszólítandóknak véli a rétulajdonosokat, hogy engedjék rétjeiket jégtermelés céljából vízzel elárasztatni. Jövőre nézve pedig ajánlja a réttónak olyan karba hozatalát, hogy az a nyáron át összegyűlt vizeket magába fogadván, ne szenvedjen vízhiányban.

Marschal Nándor a választ tudomásul veszi s ezután áttér a közgyűlés a tárgysorozat pontjainak tárgyalására.

Tóth István főjegyző bejelenti *Tóth* Aladár, *Farkasdy* Dezső, *Alaghy* Dezső, dr. *Szára* Gyula és *Pálffy* Károly kilépését a közigazgatási bizottságból.

Jámor Hasszán nyavalyája.

— A „Fejérmegyei Napló“ eredeti tározója. —

Ira: **Báró Proff Kocsárd.**

Az alkony regző párájában szűrődnek a dzsimi-k karcu tornyai, a minaré-k kupolái, amelyek vakító sugarakban lövellik vissza a lehangyatló nap fáradt sugarait. A láthatár fölött világosságot láthat még a szem, zománcos bárányfelhőket, violaszínű firmamentumot, de alatta már sötéten bolytogat a fák lombozata, homályba borul a természet. A langyos, esendes levegőrétegeken végig hullámszik a vén fogatlan műezsim diszkant hangja, hogy aztán elveszszik a távolban valahol a hegyek lábainál.

... Lá illáh ill álláh ...
 — Mahomed resul álláh! Dörmögi nagy búsan Hasszán Furunár, az ő kis *ducsánjában*.

A jámbor ötvösnek ott van a boltja a *Csarszija* szélén, szembe éppen a Mehmed papucos műhelyével. Ahogy elhangzik az imára hívás a dzsimi-ról, a jó Hasszán leteszi a kis finom vesőt, amivel olyan szép czirádákat csinál a hosszú nyaku ezüst kaucók oldalaira, — meg a fényes lapu kis kalapácsot, aztán olyan keservesen fohászodik a nagyszakálu profétához, hogy győtrelem csak nézni is. Mehmed papucos régen végzett már Alláh-bal, profétával, de még a dzsineket is megkérte már szépen, hogy hagyjanak neki békét, amikor Hasszán még mindig térdén bókolt s ugyancsak verte ökleivel a mellét.

— Zárd be már a ducsánt Hasszán, régen

A főispán a megüresedett helyek betöltésére elrendeli a titkos szavazást és elkéri *Sommer* Mór, *Laufenaue* Ferencz és *Kovács* Károly bizottsági tagokat a szavazászedő bizottság tagjainak.

Megtörténik a szavazás. Beadatot összesen 74 szavazat. És pedig *Tóth* Aladár kapott 74-et, dr. *Szára* Gyula 70-et, *Alaghy* Dezső 65-öt, *Karl* József 59-et, *Pálffy* Károly 52-öt, *Lasits* István 30-at. Így tehát a régiék *Farkasdy* Károlyt ki lemondott biz. t. állásáról, újból megválasztották, ennek helyébe pedig *Karl* Józsefet választották meg.

Az igazoló választmányból kiléptek *Farkasdy* Dezső, dr. *Kövcsey* István, *Pálffy* Károly, *Tóth* Arthur, *Tölgényi* Antal *Farkasdy* Károlyt kívül a régiék újból, helyébe pedig *Laufenaue* Ferencz választatik meg. A főispán pedig dr. *Fanta* Adolf, *Almássy* I., *Herczeg* Ignácz, és dr. *Eisenbart* Károly biz. t. nevezi ki az igazoló választmányba.

A szímonkérő bizottságra *Tóth* Aladár és dr. *Fanta* Adolf, a lovató bizottságra újból *Karl* József választatik meg, ki mellé a főispán kinevezi *Birk*, *Almássy*, *Antal* biz. tagokat, és *Pauer* János állatorvost.

A pénztári napibiztosok közül kilépők helyébe dr. *Löwy* Károly, *Trembó* Ferencz, ifj. *Eisenbart* Ágoston és *Boross* Sándor bizottsági tagokat választják meg.

A többi kisebb megüresedett bizottsági és szakosztályi helyek betöltését általános választásokra elhalasztják.

leszállt a nap! kiáltja oda a vezeklő ötvösnek, hanem annak siketek a fülei, se hall, se lát, csak veri homlokát a földhöz.

Egy darabig még nézi a vén Mehmed, aztán nagy eszoszogva hazafelé indul, de menetközben meg nem állja, hogy sárga fogai közül ki ne eresszen valami jámbor dhajtást.

— Alláh pusztítson el minden asszonyi állatot!

Már hogy miképpen vág ide ez az emberséges kívánság, ugy-e?! Hja tudja azt a Mehmed kopasz feje ... Nem kell azonban azt hinni, hogy az ő sárgabőrű duennája ébreszti benne az efféle vágyálomzásokat, habár az is elegendő ok volna rá; hanem igenis a szegény Hasszán baja bántja a szomszédot.

Hej, mi más volt az élete azelőtt a Hasszán legénynek? De még a tubafa árnyékában se lesz boldogabb sorsa, mint volt csak pár hónap előtt is, amíg meg nem látta azt gyaurn fohászolását, hogy a dzsinek ... No de ne bízassuk a dzsineket, csinálnak azok ugy is elég galibát e földön. Elég az hozzá, nyugodt, holdog volt az ötvös, akár csak a bagdadi kalifa. Igaz, hogy lehetett is az! Az ő *ducsánja* ment legjobban az egész bazárban, mert hogy sehol olyan cselibár, olyan szma-ezüstöt, olyan remek nargiléh-eket, sorhetes csészéket, dulcsászás tányérvákat szinezüstből, olyan handzsár marjolatokat, turbán-boglárokat nem lehetett kapni mint ő nála, nem is szólva a borostyán gyöngy-sorokról, meg a pompás övkapcsokról, amelyeknek mintáját egyenesen Anadoli *zejbek*-jeitől hozta, a mikor oda járt a proféta sirjához zarándokolni.

A főjegyző beterjeszti a ker. min. leiratát, a vámszedési jog gyakorlásáról, mely még tárgyalás alatt van.

A *János-jutási* jelenlegi bérlők kéri a szerződésbe azon pontok átvételét, melyek az előbbi bérlők szerződésében is meg voltak, nevezetesen a szerződés lejártával a fennmaradt szalma és takarmány átvételét illetőleg. Ez ügy körül nagyobb vita fejlődik, melyben résztvesznek dr. *Szára* Gyula, *Fiáth* Pál báró, *Pénzes* Imre, *Havranek* József, ifj. *Fister* János, dr. *Löwy* Károly, dr. *Ráday* Lajos, *Tóth* Aladár. Ez ügyben a tanács véleményét fogadják el, mely szerint a régi szerződés kérdéses (5. és 6.) pontjai meghagyatnak.

Gyuresik Márton vezető tanítónak 6 havi szabadságot adtak, helyette osztálytanító felvételét javasolja a tanács.

A központi választmány beterjeszti az 1899. évre az országgyűlési képviselő választók névsorát, melyet tekintettel a február hóban tartandó bizottsági tag választásokra ki fognak nyomtatni. A választók száma 1933.

Kórházi élelmezőül özv. *Kronhoffer* Mátyásné választották meg.

Nehr Jánosnak, a városban megtelepülni akaró műszövő iparosnak 300 frt kölcsön adatik kamat nélkül segélyül.

Gyöngyös város felirata a jégkár biztosítás kötelezővé tétele tárgyában, valamint *Borsod-megye* átírata a kőbor-cigányok vándorlásának megállítására tárgyában tudomásul pártolólág vétetik.

Szép barnapiros volt azelőtt a Hasszán képe, a jó kedv el nem hagyta s akárhányszor maga mondogatta, hogy nincs semmi kívánni valója e földön. Mikor ugy estefelé haza balagott a vén papucossal s otthon elrebevgén a *biszmillah*-t, jó étvágygal elpusztított egy tal *kebab*-ot, vagy *pilaf*-ot, lebeveredett a *minderlakra* s oly jóízűen aludta az igazak álmát, hogy a harmadik szomszédban is meghallották. Haj, most már vége mindennek!

Mi tagadás benne, szörnyűségesen szerelmes lett a jó Hasszán! Attól fésztel, sorvadozik, mintha csak valami rossz féreg rágna a szive gyökerét!

Hiszzen ha valami igazhitűnek a leánya költötte volna föl ezt a lángot, nem volna akkor semmi baj! Ott a sok háremjáró *hanum*, néhány piaszterért ugy telebeszelné valamelyik a leányzó fejét, hogy hamarosan oda lehetne állani vele a *kajmakam* elé. De ment csináljon a szegény mozemlin, ha megcsik vele az a nehéz sor, hogy belebolondul valami tisztátlan gyaurnak a neveltjébe, aki minden valószínűség szerint maga is megcsiki a disznóhúst!

No ha eszi, hát egye! Azért mégis szebbnek látja azt Hasszán a lelki szemével a menyébéli huriknál is!

A Ramazan előtt volt négy nappal, hogy a szépséges gyaurn leány ott járt-kelt a csarszija-n valami cselédtele kíséretében. Meg-megnézegette a kirakott portékát, sőt a Mehmednél vett is egy pár szép szattyán papucst, s ugy esett, hogy megállt a Hasszán ducsánja előtt is. Valamelyik cselibár nyakék tűnt a szemébe.

A jó Hasszán, ahogy belenezett a sze-

Végül megengedi a közgyűlés a kerületi betegsegélyező pénztárnak a város czimerének használatát, továbbá kihirdetetik szolnai Plossek Ferencz nemesi oklevele, valamint az 1898. év XXXII. t. cz. a fajánál kötött kereskedelmi szerződés.

Fiáth Pál báró főispán most, mikor utóljára van szerencséje — ez évben a bizottsági tagokat maga előtt láthatni, megköszöni szives támogatásukat és legjobb kívánatait tolmácsolja az új esztendőre. Részéről igéri, hogy a város érdekeit ezután is szíven fogja viselni s kormányzatát a törvények alapján vezetni.

A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta a főispán szavait és **Gremperger István** kanonok mondott érte a közgyűlés nevében hálás köszönetet, tolmácsolván a közgyűlés legjobb kívánatait a főispánnak és kedves családjának.

A főispán felkéri a jegyzőkönyv hitelesítésére **Karl József** és **Toth Arthur** bizottsági tagokat s ezzel a közgyűlés 3/12 órákor véget ért.

A vármegye közgyűlése.

Fejérvármegye törvényhatósága e hó 28-án rendkívüli közgyűlést tartott **Fiáth Pál** báró főispán elnöke mellett. A közgyűlés iránt csak lanyha érdeklődést tanúsítottak a bizottsági tagok, ami tulajdonképpen a tárgysorozat jelentéktelen voltában leli magyarázatát. Érdemleges tárgynak csakis a közigazgatási bizottság kiegészítése s a többi bizottság és választmány tagjainak megválasztása volt tekinthető, míg a napirend többi pontjai leginkább kisebb jelentőségű személyi s kezeleési ügyekre, továbbá községi számadásokra s költségvetésekre vonatkoztak.

Fiáth báró főispán néhány szóval üdvözlően a megjelent bizottsági tagokat, megnyitotta a gyűlést. Egyben előadta, hogy a közigazgatási bizottságból öt tag kilép s így azok pótolása vált szükségessé.

A kilépett bizottsági tagok ezek: **Kenessey Gyula**, **Dottrich Zsigmond**, dr. **Pajcs Gyula**, **Verebi Vigh István** és **Koller Tivadar**.

meibe, olyas valamit érzett hirtelen, mintha meggyulladt volna a szíve. Igen, a szíve, a miről azt se tudta azelőtt, hogy van neki!

A szép leány forgatta nézegette a pompás ökszert, közbe nevetgélve beszélgetett a kísérelőjével, de szüntelen ringott az ékes termete, mint tövén a rózsza.

No odalett egészen a jámbor ötvös.

— Hogy adod ezt a lánczot jó ember? Csicseregett feléje a gyönyörűséges frenki hajadon.

Tudta is a Hasszán mit beszél, csak ugy vaktába mondott valamit.

— Ötven para az ára!

— Nem tévedsz barátom? Ezt értem itt ni!

— Azt-e? No lám, persze hogy tévedtem.

Kétszáz piasterért adhatom csak azt a bokált!

— Bokált? Hol az eszed jó Hasszán?!

Gyöngysor van a kezemben!

Aztán ugy kaczagott a kis kujon, hogy a Hasszánnak majd a szíve ugrott ki örömben-e avagy más miatt, az nem tudatik. Maig se tudja a jó ötvös, mit és mennyiért adott el az nap, csak azt tudja, hogy annak a gyaur leánynak a szemétől meg lehet vadulni tisztára. Hát ez meg is történt Hasszán Furunárral alaposan.

Sehogy se vette be azonban a dolgot a Mehmed papucos feje. Mit meg nem próbált, hogy kigyógyuljon bajából a szomszéd! Vajakos asszonyokkal suttogott, dervisekkel tanácskozott s buzgón imádkozott a profétához, hogy segítene a jámbor ötvösön. Mind nem használt semmit. Hasszán csak sorvadt pusztult s máris olyan görbe lett a háta, mint a hetven éves Recseb szoftáé.

Egyszer aztán megtudott valamit a pa-

Lejárt továbbá a mandátuma a központi választmány, az igazolási, állandó bíráló, egészségügyi, állandó jegyzői nyugdíj-választmány s a jegyzői vizsgáló bizottság tagjainak, akik szintén a rendkívül közgyűlésen választandók meg.

A főispán ajánlatára öt tagu szavazatszedő küldöttséget választottak, amelynek elnöke **Czirák Antal** lett.

A szavazatok leadása után **Szűts Artur** főjegyző az állandó választmány véleményes jelentésével bemutatott több rendbeli ügyet, azok közt mint legjelentékenyebbet az alispáni előterjesztést a lovassági laktanya kiegészítése tárgyában. Az illetékes katonai hatóság ugyanis a kaszárnya kibővítését kívánja, mivel a mostani terjedelmében nem nyújt elegendő helyet. Arról van most szó, hogy ki építse meg a szükséges részt, a város, a vármegye, avagy a hadügyi kormány s hogy milyen arányokban történjék a kibővítés? Ennek a megállapítására vegyes bizottság tárgyalása szükséges. Az alispán bele is megy e tárgyalásokba, de azzal a kikötéssel, hogy a tárgyalások költségei ne a vármegyét terheljék.

A bizottság helybenhagyta az alispán eme előterjesztését, valamint hogy elfogadta a tisztii nyugdíjválasztmány előterjesztését is, amelyben **Poór Gusztáv** fősolgabíróknak 1065 frt nyugdíjat állapít meg.

Jóváhagyták aztán **Martonvásár** községnek 1500 frt kölcsön felvétele iránt hozott határozatát, **Moór** községnek az iparostanoncz iskola jövő évi költségeire kivetendő pótdóra vonatkozó határozatát, **Alcsuth** községnek kérvényét a székesfejérvár-bicskei h. é. vasutára megszávozott 15.000 frtről kiállított kötelezvények jóváhagyása iránt, továbbá **Guth-Tamási** és **Kuti** községnek vetőmag kölcsön biztosítására hozott határozatát s végül **Csász** község kérvényét a községháza építési szerződésének jóváhagyása iránt.

Tudomásul vette s jóváhagyta utóbb a

puscos. Szégyen egy igazhivőre, de igaz, hogy Mehmed ugy szaladt az nap a csarsijára, akár csak Galatában a köpke, a mikor meg kergetik a *bugyir* suhanczok. De meg a *sálem alejkum*-ot is elfelejtette a hogy berontott a Hasszán boltjába!

— Nincs már baj Hasszán fiam! Vége a nyomoruságnak!

Álláh kérim! Sohasem lesz annak vége! Nyögte busan a tokányfaló.

— Nem lehet a tied az a néember! Nem ám! Valami mégesebb ember bizonyára rá-rivallt volna ezért Mehmedre.

— Bomolj meg, hisz ezért nyavalygok éppen!

Nem ugy az ötvös. Csak bólintgatott a fejével mint a fáradt öszvér.

— Azért nem ehett belőle Hasszán fiam, mert az nem leány, hanem asszony!

— Miii! ('sakugyan! Igazat szólsz ember! Riadt föl a bus dalia.

— De nagyon! Annak a frenki hekim basinak a felesége, a ki nemrég jött vendégnek a kajmakamhoz! Most tudtam meg az ilidzsében!

Gygszerre átváltozott a Hasszán Furunár, kiegyenesedett a háta s derült lett a képe.

— No hála neked Mohamed! Így hát el se vehetném, ha ő akarná í! De hisz ilyenformán lehetetlenség után sóvárogtam oly sokáig! Esztelenség volt Meched, bolondság volt! Köszönöm ezt neked jó Mehmed!

Azóta már visszakarta Hasszán Furunár a gyöngéd potrohát s éppen oly étvágygal eszi a piláfot meg a kebábot mint azelőtt.

bizottság. a betervezett községi költségvetéseket s számadásokat.

Czirák Antal gróf ekkor jelentést tett a szavazatszedő küldöttség munkájának eredményéről. Ugy az öt közigazgatási bizottsági tagságra, valamint a fentebb felsorolt választmányi s bizottsági tagságokra a legtöbb szavazatot az eddigi tagok kapták s így a főispán valamennyit újból megválasztottnak jelentette ki.

Végül a főispán néhány szóval megköszönte a bizottság tagjainak a támogatást, melyben részesítik s ezzel a gyűlés berekesztést nyert.

— **A néppárt új esztendeje.** Az országgyűlési néppárt új napján délután 4 órákor fogja **Zichy** Nándor gróf pártvezér előtt az új év alkalmából üdvözlőit kifejezni. Az üdvözlőbeszédet **Molnár** János, pápai prélat, apátplebános, pártelnök fogja a grófhöz intézni. A tisztelgés a néppárt klubhelyiségeiben megy végbe.

— **Pápai nunciatura Oroszországban.** XIII. Leó pápának egyik hatalmas palotakai sikerét jelzi a pápai nunciatura reaktiválása Szent-Péterváron. I. Pál császár óta nem volt Oroszországban pápai nunciusz. A moszkvai „szent“ szinodus folyton megakadályozta a csárnál a pápák ebbeli törekvéseit. A püspököknek még merőben egyházi dolgokban is csak a kormány felügyelete alatt lehetett érintkezniök a Szent-székekkel, a hogy Rómába „ad limina“ mehessenek, ahhoz külön csári engedélyre volt szükség. A dolog most már megváltozik. Mikor **Muraviev** orosz külügyminiszter Párisban járt, **Richand** párisi bíbornok átadta neki a Szent-szégeknek a nunciatura felállítására vonatkozó tervezetét. A császár ehhez a tervezet hozzájárult s amint alkalmas egyénben megegyezni sikerül, a több mint félszázad óta betöltetlen nunciatura ismét megkezdheti működését. Az orosz „orthodox“ sajtóban és papi körökben ez érthető levertéséget okozott, mert **Pobiedonoszev** prokurátor befolyásának csökkenését látják benne. A francia sajtó azt mondja, a császár a nunciatura tervét összeköttetésbe hozza a világéles tervével, mert az új nunciatusnak igen fontos szerepe lenne a közelebb összeülő békekongresszus sikerének előmozdításában. Ismeretes, hogy az orosz kormány minden módon azon igyekezett, hogy erre a békekongresszusra a Vatikán ne kapjon meghívót. Mint látjuk az olaszok törekvései meg-hiusultak. Aki ismeri, hogy mily nagy az orosz társadalomban a római katolikus vallás elleni fanatikus gyűlölet, bizonyára bámulni fog a pápai diplomacia legújabb sikerén.

— **Védekezés az ex-lex ellen.** A képviselőházban élénk feltűnést keltenek azok a tárgyalások, a melyek a disszidensek, **Szell** Kálmán s az ellenzék közt folynak. A megbeszélések alapja az, hogy adna-e az ellenzék garanciát az idemnyit és provizorium gyors letárgyalására az esetre, ha **Bánffy** báró eljötték. Az ellenzék részéről hangsúlyozták a vezetőik, hogy még az utolsó huszonnégy órában is lehetővé tétetik az idemnyit és a kiegyezési provizorium minden más kormányának. Ezért a felelősség a bekövetkező ex-lex állapotokról kizárólag a kormányt és pártját terheli, ha a törvény ellenére is tovább akarná vezetni az állami ügyeket. A tárgyalások a kompromisszum létesítésére folyamatban vannak.

— **Új képviselő.** A medgyesi választókerület, melyet **Binder** Vilmos, a nemrégiben elhalt szász képviselő képviselt, tegnapelőtt választotta meg új képviselőjét **Oberth** Károly dr. ügyvéd személyében.

— **A képviselőház háztartása.** Mivelhogy a jövő évre sem indemnitás, sem költségvetés nincs, a képviselőház háztartása is fenakad. Tegnap tehát megtörtént a különös eset, hogy **Madarász** Kornél kompromisszumot ajánlott az ellenzéknek. E kompromisszum szerint a napirend megszakításával elővették volna a Ház költségvetésének tárgyalását s az ellenzék tartózkodott volna a vitától és a szavazástól.

Kossuthék erre a paktumra hajlandók lettek volna, de a néppárt híven a kimondott határozathoz, hogy *Bánffy*nak több semmit sem szabad megcsóváznia, nem járult hozzá a tervezett paktumhoz, mely e szerint megbiusult.

Tömeges politikai párbajok.

Mohó figyelemmel várta tegnap az egész ország, hogy mi lesz a vége a véresnek ígérkező háborúnak, mely a *Bánffy Horánszky* afférből kifolyólag egész csapat ismert nevű politikus közt megindult. Hat újabb lovagias ügynek volt ugyanis előidézője a miniszterelnök sértő levele. Nem közvetlenül ugyan, de mégis ő volt oka, hogy egy csomó ember egymás életére, vérére tört s így ezért is mint egyháziilag, törvényileg tiltott cselekményért, az ő lelkén szárad a felelősség.

A *Bánffy-Horánszky* ügy ismert befejezése után *Fejérváry* miniszter s *Gajáry* Odön, mint *Bánffy* segédei levélben értesítették felüket az ügy elintézéséről, de a levélben olyan formán nyilatkoztak, mintha *Horánszky* segédei nem jártak volna el korrektül.

Ezért úgy *Horánszky* Nándor, valamint segédei: *Szemere* Miklós s *Károlyi* István gróf provokálták *Fejérváry* Gézát s *Gajáry* Odönt. *Károlyi* gróf segédei voltak: *Szentiványi* Árpád és *Ioánka* Oszkár, s szemben *Fejérváry* és *Gajáry*, *Tissza* István grófot s *Minnich* Aurélt nevezték meg segédeknek.

Szemere Miklós szekundánsai *Károlyi* László gróf s *Elek* Gusztáv volt, *Horánszky* pedig *Bolgár* Ferenczcel s *Just* Gyulával provokáltatta *Fejérváry* s *Gajáry*t.

Ilyen formán hat párbajügy keletkezett, amelyek egy részét el is intézték már, még pedig véres kimenetellel.

Károlyi István gróf tegnap délelőtt pisztolypárbajt vívott *Fejérváry*val a honvédszár kaszárnyában. *Károlyi* pisztolya csüörtököt mondott, *Fejérváry* nem talált.

Szemere Miklós és *Gajáry* a Santelli-féle vívóteremben karddal mérköztek és — ami éppen nem volt várható ilyen jó vívóktól — ambót adtak, azaz egyszerű sebesültek meg mindketten. *Gajáry* az arczán a szeme fölött, *Szemere* a fején sebesült meg.

Horánszky párbaj ügye csak jegyzőkönyvileg nyert elintéztést. *Fejérváry* és *Gajáry* segédei ugyanis hivatkozván arra, hogy *Horánszky*nak *Bánffy*val elintézetlen ügye van, megtagadták a fegyveres elégtételt mindaddig, míg fentemlített ügyét *Horánszky* el nem intézi. Ezzel szemben *Horánszky* segédei kijelentették, hogy felüknek *Bánffy* báróval szemben elintézetlen ügye nincs s ezzel az ügyet befejezettek jelentették ki a maguk részéről.

Volt tegnap még egy politikai párbaj a fővárosban, amely *Kenesdi* Géza, a Pesti Hirlap szerkesztője s *Kubik* Béla képviselő közt folyt le. *Kenesdi* annak idején ugyanis azt írta, hogy *Kubik* inzultálni akarta a házban *Bánffy*t. Ezért történt a kihívás. A párbaj az *Arlov*-féle vívóteremben folyt le s *Kenesdi* megsebesülésével végződött, aki a fején kapott súlyosabb vágást.

A többi párbaj ügyek még függőben vannak.

UJDONSÁGOK.

— A király Bécsben. Ő felsége a király tegnap délben váratlanul Bécsbe érkezett, ahova csak mára várták. A király e váratlan megérkezése nagy feltűnést keltett a bécsi politikai körökben.

— Az Oltáregyesület rendes havi szent miséje január hó második vasárnapján azaz 8-án d. e. 10 órakor fog a szemináriumi templomban bemutatni a Mindenhatóknak, a választmányi gyűlést pedig 10-én d. u. 1/4 5-kor tartják meg.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Székesfejérvár város törvényhatósági bizottsága január 5-én délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

— **Zichy Jenő unneplése.** Az ázsiai utjából hazatért *Zichy* Jenő grófot egyre érik az ovációk, ünnepeletések. Tegnap Budapesten az Országos Iparegyesület s az Iparos-kör volt színhelye a gróf ünnepeletésének, ahol nagy-számu hallgatóság jelenlétében megtartotta első előadását ázsiai utjáról. Az előadás után, amelyet zajosan megéjeneztek, lakoma volt. Számos felköszöntőben méltatták a gróf érdemeit, melyre ő hosszabb tőztban válaszolt. Ma meg Székesfejérvárrut jut ki *Zichy* Jenőnek a lelkes ovációkból. A Vörösmarty-kör tudvalevőleg estélyt rendez a tiszteletére, amelyen előreláthatólag jelen lesz a város színe-java. A grófot, mint a kör nagyrődemű elnökét fényes fogadtatásban készülnek részesíteni. A vasutnál küldötség várja a kör részéről s *Vértessy* József igazgató beszéddel fogja üdvözölni. A vasuti fogadásra a polgárság is nagyban készülődik s így imponzánsnak ígérkezik az őshazát kutató főr bevonálása.

— **Kicsinyek öröme.** A karácsonyi ünnepek alkalmából *Zichy* Jenő grófasszony megint szép jelét adta a jószívűségének. A nemeslelkű főrangú hölgy a zichyfalvi iskola 80 szegény tanulója közül 50-et teljesen ellátott téli ruhával; 30-nak pedig igen csinos ajándékot adott. — A hála, melylyel a szegény nép adózik, a szeretet, melylyel körülveszik a kegyes családot, méltó jutalma a már több éven át gyakorolt jótékonyásgának. — Hasonló szép cselekedetről értesítenek bennünket Hatvan-pusztról is, a hol *Zichy* Odön gróf nemesszövü birtokos karácsonyi ajándékokkal derítette föl a szegény kis apróságok szívét, a kiknek szülei könnyek közt kérték az ég áldását a jótékony föurra.

— **Szent misszió.** A *Meszleny*-család meghívása tolytán Velenczén nyolcz napon át szent missziót fog tartani *Flodung* jezsuita atya s társa. A szent misszió december 31-én kezdődik s január 7-ig tart bezárólag.

— **Kicsinyek az Örökimádás templomára.** Tatáról írják, hogy egy csoport kicsi gyerekek fölesapott műkedvelőnek és eljártak egy szép karácsonyi pásztorjátékot, a „Kis Jézus mosolyát.” Es bizony, az iczi-piczi művészek kitétek magukért, mert előadásuk kerek 6 forintot jövedelmezett a szeretett Erzsébet királyné emlékére építendő Örökimádás templomára. A kis műkedvelők a következők: *Fentös* Mariska, *Háber* Imrus, *Háber* Erzsike, *Fentös* Margitka, *Háber* Imrus, *Kaufmann* Augusztá, *Takáts* Dezsőke és *Háber* Lujzacska. A tiszta jövedelem hovatartozására iránt teljesen szabad kezét nyertek a kicsikék és ők egyhangulag az Örökimádás templomára szánták legelső keresményüket. Vannak-e másutt ilyen aranyos kicsikék, akik előadásuk jövedelmét erre a dicső célra fordítanák?

— **Példás házastársak.** A házias életnek nem a legideálisabb mozzanatát juttatta a napvilágra *Brunner* Jánosné panaszja. Ő ugyanis eljött a rendőrségre és ott elpanaszolta, hogy férje *Brunner* János, mikor közöttük családi ügyekről jött elő a szó, megverte, megrugdalta, majd megölessel fenyegette, sőt előzetesen is már többször bántalmazta, a rendőrség az ügyet, mivel könnyű testi sértés esete forog fenn áttette a járásbírószághoz.

— **A Fejérmegyei gazdasági egyesület** e hó 28-ikán délután 1/2 2 órakor tartotta gróf *Czirák*y Antal elnökelete alatt a Fejérmegyei Takarékpénztár tanácstermében, az egyesületi tagok igen élénk részvétel mellett, rendes évi közgyűlést. A tárgysorozat alapján az elnök terjesztette elő első sorban évi jelentését, megemlékezve *Kenessey* Kálmán alelnöknek 38 éven át az egyesület érdekében kifejtett erdeműs működéséről, kinek a közgyűlés lemondása alkalmával halálját és köszönetét jegyzőkönyvi kivonaton tolmácsolja. Ecseltele az elnök az igazgató választmány működési irányát a mun-

kás kérdésekben, a jégkárosultak érdekében kifejtett tevékenységét és egyéb ügyekbeni működését. A megüresedett alelnöki állásra, dr. *Pajcs* Gyula indítványára, egyhangulag *Koller* Pál közgazdasági előadó választott meg. Az alapszabályok megváltoztatásából kiemelendő, hogy az egyesület a rendes tagsági díjat 6 frtról 4 frtra szállította le és új szakasz alapján 1 frt tagsági díj mellett pártoló tagok belépését is lehetővé tette. Kimondta a közgyűlés, hogy az egyesület intenzív működése céljából egy kizárólag az egyesület ügyeiben működő titkár alkalmazását szükségesnek tartja és *Fiáth* Pál báró főispán meggyőző felszólalása következtében a pályázat haladéktalanul törtéendő kiharására az igazgató választmányt utasította. A pénztári jelentésből kitűnik, hogy az egyesületnek 143 rendes tagja van és alapítványi és egyéb vagyona ez év végén 12148 frt 80 kr. *Fiáth* Pál báró a közgyűlés élénk helyeslése mellett hálás köszönetet mond *Czirák*y Antal gróf elnöknek az egyesület érdekében kifejtett fáradságtalan működéséért, kinek éltetésével a közgyűlés fél 6 órakor ért véget. (H--r.)

— **Elzülött színész.** *Csekő* Károly veszprémi illetőségű egyén a napokban a városban koldult. Betért *K. Horváth* István belvárosi klubánoshoz is, honnét ellopott egy gyertyatartót. A lopáson rajtsapíték és bekisérték a rendőrségre. A rendőrség, mivel *K. Horváth* István a megbüntetését nem kívánja, a lopás vádja alól felmentette, csak a koldulásért kapott két napot. *Csekő* valaha színész volt, *Tóth* Ferencz társulatának volt tagja, hol apa szerepeket játszott.

— **Panama Veszprémmegyében.** *Végh* István pápai főszolgabíró tegnap este agyonlötte magát. Öngyilkosságának oka vizsgálattal függ össze, melyet most meggyeztette megindítottak s a mely úgy látszik, csunya panamának lesz a földérintője.

— **Rendőrségi hírek.** *Kovács* Gyula az Ősz utcazi *Mandl*-féle kávéházban az ottani közönséget inzultálta, mikor pedig a katonai őrzőjárat megérkezett, az őrsvezetőt megakarta verni, miért is feljelentették a rendőrségnél. — *Lencsés* György a szárazréti dűlőben engedély nélkül házat épített. A rendőrség a ház lebontására kötelezte és 5 frt pénzbüntetésre ítélte.

IRODALOM.

„*Pillangó*”. Immáron második évfolyamába lép a *Pillangó*, az a kitünően szerkesztett és remek illusztrációkkal ellátott élelzap, amely már első évfolyamában tökéletesen megfelelt kitűzött céljának: tudott elmés lenni trágárság nélkül és szatirizálni személyes támadások nélkül! A *Pillangó*, a magyar sajtó egyetlen társadalmi és művészeti élelzapja, a melynek minden egyes száma, úgy az illusztrációk művészi kivitele, mint a szöveg legelőkelőbb irodalmi színvonalá tekintetében szenzációszámba megy, kedvelt olvasmánya a hölgyközönségnek, mely a magyar *Fliegende Blätter*-nek hasábjain a legnemesebb humort találja. A *Pillangónak*, mely színes szárnyaival vidáman libben be második évfolyamába, előfizetési ára egész évre: 4 frt; félévre 2 frt; negyedévre: 1 frt. A *Pillangó* kiadóhivatala: Budapest. IV. ker., *Teréz*-kört 35. sz. l. em. alatt van.

A „*Szalai-Baróti* féle Magyar Nemzet Történet”-ének a 86—87-ik (kettős) füzet is megjelent s ezzel a nagy milleniumi emlékmű teljesen be van fejezve. Atldolgozó szerző s a kiadók derekasan váltották be ígéretiket s hazai irodalmunk a „Magyar Nemzet Története” négy vaskos kötetével egy oly munkával gyarapodott, melyet — akár beltartalmát, akár kiállítatlását tekintjük — egyik legelső hely illeti meg. — A jelen kettős befejező füzetet illetve, ez csak úgy duzzad a szebbnél szebb műmellékletektől. Azonfelül három levélnek a hasonmása van mellékelve. A műmellékletek ezek: *Eszterházi* Imre esztergomi érsek, *Szavoyai*

Jenő herceg, Mária Terézia levele vejéhez, II. Rákóczy levele Bercsényi Miklós grófhoz, Martinyovics levele Laczkovics-hoz, I. Ferencz József, Magyarország királya, I. Ferencz József király és Erzsébet királyné koronázása. Az 1865-iki országgyűlés megnyitása. A szöveg képek ezek: Andrássy Gyula gróf arczképe és aláírása. A második féléves magyar miniszterium Magyarország ezeréves fennállásának emlékére vert érem. I. Ferencz József király aláírása. Kazinczy Ferencz ifjúkori arczképe, Kisfaludy Károly, Vörösmarty Mihály, Arany János. A kismartoni Eszterházy kastély. Az esztergomi bazilika, Busuló juhász. Tengeri tájkép. Liszt Ferencz. Erkel Ferencz. Most hogy a Szalay Baróti Magyar Nemzet Története négy kötetben már megjelent és részletizetással is könnyen hozzáférhető, szerezzé be azt minden magyar ember. Megjelent Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) es. és kir. udv. könyvkereskedésében, Budapest, Andrássy-ut 21.

Felolós szerkesztő: *Báró Proff Kocsárd.*

FOGAK
2 frettől, annélkül, hogy a gyökereket el kell távolítani.
Tartós plomba 1 frt 50 krtól.
Foghuzás 50 kr.
Fogorvos Dr. RITSCHER,
Székesfehérvár, sas-utca 2. sz.
183. 20-1

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a Magyar Általános Köszénbánya részvény társulatától Budapestén a

tatai köszénbányák

kizárólagos képviseletét Székesfehérvár és vidékére átvettem és szentét itt állandóan raktáron tartom.

A hazai széntermékek közt a **tatai szén** első helyet foglal el és a porosz szénhez hasonlóan, legkisebb salakot sem és nagyon kevés hamut hagy hátra, miért is szobafűtésre kiválóan alkalmas.

Kérem a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy erről magának meggyőződést szerezni és megrendelésekkel fölkeresni sziveskedjék.

RAKTÁR: a teherpályaudvar bejáratával szemben, a Keszei-féle székgyarban.

Iroda: Tisztelettel
Sas-utca 5. WEISZ JÓZSEF.

Hirdetések
felvétetnek kiadóhivatalunkban
jutányos áron.

ALAPÍTATOTT 1858. évben.
TELEP Palotai-utca 23.
TELEFON SZÁM 79.
Sürgöny cím: Concordia, Székesfehérvár.

PFINN JÓZSEF
„CONCORDIA”
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, ÉRCZ- ÉS FAKOPORSÓ RAKTÁRA
Székesfehérvárott, sas-, Jókai- és iskola-utca sarkán
a „Fekete Sas” szálloda átellenében

SIRKOSZORUK. SIRKOSZORUK.



A legolcsóbb és legdiszesebb temetések elvállaltatnak.
Hullák szállítása a vidék bármely irányába eszközöltetnek. 70. —12
Vidéki megrendelések távirat útján is elintéztetnek!



Legolcsóbb és legézszerűbb
karácsonyi ajándék
egy

Ujságírók-Sorsjegye
melylyel
1 korona
árért
egy
100.000 koronás
és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezeléség 20%
levonással kívánatra készpénzben vissza-
váltja. Minden sorsjegy utánfizetés nélkül
mind a 6 húzáson játszik. * * * * *

„Huzás jövő héten Szerdán”
Sorsjegyeket ajánl:
A BUDAPESTI UJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.
SORSJÁTEK KEZELŐSÉG:
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 1. szám.

